



# 共融堂訊

耶穌升天節

2020/05/24 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路264號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735

北投區石牌路

2段90巷20號

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6段175號

蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路202號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：潘文線神父

## 耶穌升天節

文/廖修三弟兄

全能的天主，求祢使我們滿懷感激之情，陶醉在祢神聖的歡樂中；因為祢聖子基督的升天，實為我們將來升天的先聲；我們既與祂同屬一個奧體，首領怎樣光榮升天，同樣，也喚起我們肢體怎樣升天的希望。

### ● 讀經一 宗一：1-11

宗徒大事錄是聖史路加接續路加福音之後的力作。我們在這部新約的著作中，到處看到聖神在教會內活躍的作為，因此有人稱宗徒大事錄為聖神的福音。

今天的這篇讀經，我們看到耶穌升天，預許派遣聖神，吩咐門徒們從耶路撒冷直到地極為主作見證；另外，天使也預言耶穌怎樣升天，也要怎樣地光榮的再臨。

談到耶穌升天的時間點，路加在他記述的福音和宗徒大事錄所記載的，似乎有所不同，前者約是在復活後的逾越節的那一天，而後者則是在復活後四十天。論者認為路加在福音中強調耶穌以大司祭的身份祝福門徒後升天，後者則為基督的再來留下伏筆。

耶穌升天，簡要的說，就是耶穌的天主性偕同祂人性的肉身和靈魂進入天主性永恆的奧秘中。如果祂的肉身靈魂能夠升天，將來我們的肉身、靈魂也要同祂一樣進入天主性的榮光中。

升天前的耶穌，命門徒們等待即將來臨的聖神，要門徒們以水和聖神施行洗禮，並且直到地極為主作見證，今天我們獲得救恩，就是一代一代的門徒們作證的結果。

### ● 讀經二 厄一：17-23

基督是教會的頭；教會是基督的身體。聖保祿宗徒多麼偉大的見解。

聖保祿在第三次出外傳福音時，親手建立了厄弗所教會，他在厄弗所停留長達三年之久。保祿最後一次巡視馬其頓及阿哈雅時，曾在米肋托召集厄弗所的長老們來開會，警告他們，當他離開以後，會有兇暴的豺狼進到教會

中間，不顧惜羊群，要起來說謬論（宗二十參照）。保祿不幸而言中，後來果見有許多異端邪說橫行，甚至否定耶穌基督為天主子默西亞，認為祂至多不過是與總領天神同位階罷了。保祿寫了這封書信去指正他們。

聖保祿提出，天主教賜給我們的聖神，是智慧之神，是啟示之神；祂光照信友們的心，使我們認清我們將來要繼承的福份是多麼大，多麼光榮，天父曾以聖神在耶穌身上施展能力，使祂從死者中復活，並且將一切的權力、榮耀都給了耶穌，耶穌至高的榮耀和地位超越古往今來的一切執政者、掌權者、異能者、統治者（這些稱呼很多是天使的職銜）。因為天主沒有賜下任何一個名字可以使人類賴以得救的，除耶穌以外。

主耶穌是教會的頭，教會是祂的身體，若然，則主耶穌的意志就要經由教會去實行，去貫徹。祂的意志是要我們到天涯海角為主作證，要每一個人既愛天主又愛人。

## ● 福音 瑪廿八：16-20

聖史瑪竇以這短短五個小節結束他所記述的福音，文字雖短，意義深長。

宗徒們看到復活的主，明認祂是真天主而朝拜了祂，綜合起他們對耶穌言行的體悟，毫無疑惑的，承認他們的主就是默西亞，永生天主之子（瑪十六：18；若一，四：49）。因為復活的主在他們面前是這樣的真實，他們一掃疑慮而朝拜了祂。

主對宗徒說天上地下，一切的權柄都交給了祂，我們從而理解，天主的全能都在祂的身上，然而祂卻把治理教會、施洗、福傳的權柄分施給那十一位，而那十一位又代代相傳一直到今天。這也讓我們認清，教會的使命就是延續主耶穌的工作，以祂的所言所行，使人認識真理，而真理就是天主，祂是通往天堂的唯一的道路。

耶穌復活後，升天前，長達四十天的時間，與門徒們同飲共食，門徒們親見、親聞、親觸這位永生的聖言，若望一書第一章第 1-3 節說得好：「論到那從起初就有的生命的聖言，就是我們聽見過，我們親眼看見過，瞻仰過，以及我們親手摸過的生命的聖言—這生命已顯示出來，我們看見了，也為祂作證，且把這原與父同在，且已顯示給我們的永遠的生命，傳報給你們…，為使你們也同我們相通；原來我們是同父和祂的子耶穌基督相通的。」現在我們在信德內，與宗徒相通，當然也與聖子及聖父相通了。

每一位信友已然受到主耶穌的託付，「使萬民成為門徒，因父及子及聖神之名給他們授洗，訓導他們遵守我所吩咐你們的一切。」主知道我們的能力低微，有時信心不夠堅強，因此祂在七件聖事內，以聖神陪伴我們，這就是祂同我們天天在一起，直到世界終結的方法。